

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Газета Ижмского Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой

Цена 34 и розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области

№ 21 (343)

Среда
7 Апреля
1926 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для колл., волысп., ячеек РКП. и РЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и части торговцев 3 р.
Плата за объявл. 10 к. за строчку пяти-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р за объявл. в 6 ст.
СКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

Первый съезд производственной кооперации в уезде.

Сегодня, 7-го апреля, в Ижме предположен к открытию первый съезд сельско-хозяйственной, кредитной и кустарно-промышленной кооперации уезда. Открытие предполагается в 10 часов утра, но, если не соберутся все ожидаемые делегаты организаций, открытие может быть перенесено на вечер этого же дня.

В прошлом номере газеты мы объявляли примерную повестку дня съезда, из которой видно, что вопросы поставлены важные и как раз необходимые для разрешения вновь организующемуся центру.

Из предположительного состава съезда в 34 делегата уже можно судить, что самый съезд будет иметь внушительный характер для нашего уезда. А потому, нет сомнения, что подлежащие органы на проведение указанного съезда обратят достаточное внимание. Данный съезд важен больше потому, что он является организационным, а следовательно, важно в самом начале организации дать правильное направление в работе.

Вопрос создания уездного центра сельпромакредиткооперации—давно назревший, но, с одной стороны, подготовительная работа, укрепление низовых ячеек и, с другой, слабое финансовое положение, не давали до сего времени благоприятного разрешения. Теперь этот момент наступил и организацию объединяющего центра нужно провести.

Безусловно, на съезде выйдут вопросы, — а есть-ли будущность Сельпромакредитсоюза, насколько благоприятны условия для его работы, не будет-ли мертворожденным союзом? Не предвещает ли что выльются суждения, мы определенно утверждаем, что почва для работы союза богатая, возможности большие, условия при правильной постановке дела станут благоприятными и, следовательно, будущность за союзом. Она обеспечена за союзом при условии—самостоятельности кооперированного населения, работоспособности низовых ячеек, достаточной гибкости аппарата, ибо государство на подобного рода организации обращает достаточно серьезное внимание и сужает их кредитам.

События в Китае.

Согласились на денежную помощь контр-революции.

В связи с тяжелым денежным положением Китая, временный правитель государства, Дуан-Цзи-Жуй обратился с просьбой к иностранным государствам ссудить Китаю крупную сумму денег. Иностранные буржуазные государства согласились предоставить китайскому правительству миллион рублей с условием, что эти деньги пойдут на уплату жалованья полиции, а также войскам, охраняющим Дуан-Цзи-Жуя, тем, которые недавно расстреляли пекинских рабочих. (Роста).

Происки Англии против СССР.

Чжан-Цзо-Лин, вместе с представителями некоторых буржуазных государств, выработал план действий на случай занятия его войсками Пекина. Прежде всего, Чжан-Цзо-Лин намерен подавить революционное движение, а также движение против захватнической политики иностранцев. Англия пред- лагает Чжан-Цзо-Лину, в случае занятия им Пекина, немедленно потребовать, чтобы советский посол Карахан покинул Пекин, а также прервать всякие сношения с Советским Союзом. В случае, Чжан-Цзо-Лин выполнит желание Англии, она обещает ссудить ему крупную сумму денег. (Роста).

Англия помогает Чжан-Цзо-Лину.

В Китае, в городе Тянь-Цзине выходит английская газета, которая напечатала ряд статей с требованием, чтобы войска Чжан-Цзо-Лина окончательно уничтожили революционную народную армию и заняли Пекин, а также, чтобы Чжан-

Цзо-Лин, в случае занятия его войсками Пекина, прервал всякие сношения с Советским Союзом. Газета откровенно пишет о том, что Англия помогает Чжан-Цзо-Лину. (Роста).

Фын Юй-Сян хочет выехать в Москву.

Сейчас в столице Монголии, Улан-Баторе находится бывший вождь китайской революционной армии, весьма любимый китайским народом, генерал Фын-Юй-Сян. Он заявил сотруднику телеграфного агентства Советского Союза, что решил уехать в Москву и поступить там простым рабочим на какую нибудь

фабрику. В Москве Фын-Юй-Сян хочет прожить 7 лет и за это время основательно познакомиться с работой коммунистической партии, после чего возвратится в Китай и снова примет участие в революционном движении. (Роста).

Во Франции.

В тисках падающего франка.

В связи с тяжелым денежным положением Франции, французское правительство увеличивает налоги, причем вся тяжесть этих налогов падает на рабочих и крестьян. Вопрос об увеличении налога обсуждался во французском парламенте. Депутат—коммунист Гаршери резко высказался против новых налогов и предложил ввести налог на капиталистов. Дабы облегчить дене-

жное положение государства, депутаты парламента коммунисты внесли предложение, чтобы государство взяло в свои руки все банки, крупные заводы, а также всю внешнюю торговлю. Предложение коммунистов парламента отклонил и большинством голосов принял предложение правительства об увеличении налогов. (Роста).

Коммунистическая Франция усилилась.

Недавно, в Париже были проведены дополнительные выборы во французский парламента, причем были избраны два коммуниста—Дюло и Фурнье. 30-го марта, вновь избранные депутаты—коммунисты явились в парламента и были встречены бурными рукоплесканиями

депутатов—коммунистов и негодованными криками представителей буржуазных партий. Коммунисты стали петь Интернационал. Чтобы предотвратить столкновение между депутатами, председатель парламента закрыл заседание. (Роста)

В Англии.

Углекопы это давно знали. А потому они готовы и дадут достойный ответ.

В Англии владельцы шахт по добыче каменного угля уже давно жалуются на большие убытки, которые они, якобы, несут в связи с тем, что французский и германский уголь вытесняет на международном рынке английский. Поэтому владельцы шахт решили понизить углекопам заработную плату. Углекопы пригрозили забастовкой. Английское правительство, опасаясь забастовки, выдало владельцам шахт денежную помощь с условием, что они не будут понижать заработную плату. Денежной помощи правительства шахтовладельцам хва-

тило до первого апреля. Сейчас они опять хотят получить правительственную помощь, но правительство оказать ее не может. В связи с этим, шахтовладельцы вновь решили налечь на рабочих. Представитель шахтовладельцев Вильямс первого апреля вручил углекопам требование шахтовладельцев с тем, чтобы рабочий день был увеличен, а заработная плата понижена. Углекопы эти требования, очевидно, отвергнут и начнут забастовку, которая грозит Англии весьма тяжелыми последствиями. (Роста).

В Польше.

Безработица приводит к столкновениям.

1 марта, в Польше в городе Варше несколько тысяч безработных вошли в здание городского управления и требовали, чтобы им оказали помощь. Сильный отряд полиции пытался разогнать безработных. Началась свалка. Началь-

ник полиции был ранен камнем в голову. Полицейские открыли огонь; 7 безработных было убито, много ранено. В городе неспокойно. В Стрый отправлены войска.

(Роста).

Америка и Европа.

Дядя Сам начинает

выходить из себя. Назревает новое столкновение между Северной Америкой и некоторыми капиталистическими странами. Дело в том, что Америка вынуждена покупать громадное количество сырья, необходимого для ее заводов в Англии, Франции, Германии, Египте и в других государствах. Америка обвиняет эти страны в том, что они взвинчивают цены на сырье, и ставят тем самым в тяжелое положение американскую промышленность. В свя-

зи с этим, Америка решила заставить эти государства понизить цены на сырье. С этой целью она решила не давать займы денег тем странам, которые будут отпускать сырье по дорожным ценам. Так как почти все буржуазные государства задолжали Америке крупные суммы денег и в дальнейшем будут нуждаться в американских деньгах, эта угроза для них очень серьезна.

(Роста).

По Советским Республикам.

Отвести земли ККОВ.

Правительство РСФСР постановило всем сельским, волостным крестьянским обществам взаимопомощи отвести участки земель из государственного земельного фонда

(запаса). Земли отводятся для общественных запасов. Земля эта освобождена от всяких налогов и сборов.

(Роста).

Каждые 2 минуты — селянка.

В городе Зиновьевке, на Украине большой завод сельскохозяйственных машин «Красная Звезда» выпускает сельскохозяйственных машин в громадном количестве. При-

близительно каждые две минуты завод выпускает одну селянку, каждые пять минут одну молотилку.

(Роста).

Новые цены на тракторы.

Установлены новые цены на тракторы. Трактор Фордзон будет стоить 1700 р. «Интернационал» — 4000 р. Трактор Коломенского завода вместе с плугом — 2500 руб. Трактор

«Запорожец» с плугом — 1450 рублей, трактор «Караван» 1450 руб., «Большевик» без плуга — 8000 руб., трактор «Коммунар» без плуга — 8000 руб.

(Роста).

Новый закон о сельхозналоге принят.

Правительство Советского Союза приняло новый закон о сельскохозяйственном налоге. Новый закон разработан с целью более равномерно распределить налог между отдельными областями Союза, а также между отдельными крестьянскими хозяйствами. Бедняцкие хозяйства от налога освобождаются. Налогом не облагаются заработок батраков,

сельских врачей, фельдшеров, учителей, агрономов, лесничих, судей, а также крестьян, занимающих выборные должности. Доходы каждого крестьянского хозяйства будут исчислены в рублях, причем налог будет взиматься со всей суммы доходов. В скором времени новый закон будет опубликован.

(Роста).

Что доставит Наркомзем в деревню и посевам.

Во времени весенних посевов Наркомзем РСФСР доставит в деревню свыше 500 тысяч пудов семян кормовых трав, 19000 пудов семян корнеплодов, 2 мил. пудов чистосортных хлебных семян, на 54 мил. руб., с хозяйственных

машин. Кроме того, в деревню будет отправлено 9000 тракторов, а также свыше 2 мил. пудов удобрений. Крестьянам черноземных губерний средней России будет отпущено 4 мил. на восстановление своего хозяйства.

(Роста).

Изобретение крестьянина.

Полтавский крестьянин Онинепко изобрел вертящийся распашник, который признан инженерами очень

удачным. Полтавский инспектор отпустил деньги на изготовление новых распашников.

(Роста).

Огромные запасы железа.

Уже давно было известно, что в Курской губернии под землей лежат громадные залежи железной руды. Только при советской власти были начаты работы по изучению

этих залежей. Выявлено, что залежи тянутся на 300 верст. Общее количество чистого железа этих залежей достигает 120 милр. пудов.

(Роста).

Новая желдорога — Новгород — Котлас.

В мае будет открыто движение по новой железной дороге между Нижним Новгородом и Котласом. На днях на этой дороге закончена постройка железнодорожного моста

через реку Ветлугу. Длина моста — 146 саженой. Этот мост является самым крупным из мостов, выстроенных при советской власти.

(Роста).

О 2-м Крестьянском выигрышном займе.

Условия.

Второй Государственный Крестьянский выигрышный заем 1925 г. выпущен на сумму в сто миллионов рублей. Вся сумма займа для удобства разбивается на 10 частей — серий. Заем выпущен на 2 года в билетах достоинством в 5 рублей с одним номером, 10 рублей с двумя и 50 рублей с десятью номерами. Продажа билетов займа в нашем уезде будет производиться в кассе Уфимского отдела и Волеисполкомах.

Выкуп (погашение) займа будет производиться с 1 ноября 1927 г. до 1 ноября 1930 года. При выкупе будет выплачиваться полная сумма, обозначенная на билетах займа. Билеты 2-го крестьянского займа могут быть свободно продаваемы и покупаемы. По 2-му Крестьянскому займу государство платит 12 процентов годовых, т. е. каждый рубль дает 12 копеек прибыли в год. Каждая облигация имеет 24 купона, пятирублевая по 5 коп. каждый, 10 рублевая — 10 коп. купон и 50 руб. — 50 коп. Значит, в течении двух лет ежемесячно в кассе финотдела или банка можно получить чистую прибыль 5, 10 или 50 копеек. В 1926 и 1927 г. г. билеты 2-го Крестьянского займа будут приниматься в уплату налога по обозначенной в них цене. Наросшие к моменту взноса налога проценты по купонам зачисляются в уплату налога. При чем в уплату налога засчитываются с 15 числа и те купоны, которым срок еще будет в конце месяца.

Выигрыши, их розыгрыши и справки.

2-й Крестьянский заем является выигрышным займом. Всего розыгрышей в течении 2-х лет займа — 8. На каждые 10 мил. руб. займа определено 3281 выигрыш на сумму

125000 рублей, которые распределены:

1	выигр.	в 5000 р.
5	"	по 1000 " каждый
25	"	" 500 " "
50	"	" 100 " "
700	"	" 50 " "
2500	"	" 25 " "

Розыгрыш производится по каждому номеру билета. Крестьянин, имеющий билет в 5, 10 или 50 руб., имеет как бы один, два или 10 билетов; каждый номер отдельный билет. Выигрыши не облагаются налогом и выдаются полностью в наличном.

Розыгрыши будут производиться в разных местностях и будет об этом извещаться заранее. Самый розыгрыш производится машиной, приводящейся в действие электричеством, в присутствии комиссии и публики. В состав комиссии входят представители от народных Комиссариатов: Финансов, Рабоче-Крестьянской Инспекции, Земледелаия, крестьянских обществ взаимопомощи, кооперации и других представителей крестьянских общественных, частных и близких к крестьянству организаций. О выигрыше можно узнать в газете Известия ЦИК СССР, где номера всех выигрышных облигаций печатаются каждый раз в время розыгрыша, а также перепечатываются во многих других газетах. По окончании розыгрыша составляется таблица выигрышных номеров и рассылается по всем сельсоветам, волеисполкомам, финотделам, кооперативам, и т. отделениям. Выигрышная сумма выдается во всех финотделах, сберкассах, п. т. отделениях. Только крупные выигрыши в 5000 р., 1000 р. и 500 р. выплачиваются исключительно в Москве, правлением Госбанка. Но можно и обойтись без поездки в Москву, и

Жизнь партии.

Прав-ли т. Торлопов?

24 марта, в Иохче состоялось открытое партсобрание, где присутствовало масса беспартийных и комсомольцев. Был поставлен доклад правления ЕПО; по окончании доклада, многие беспарт. и комсомольцы желали выступить по докладу, но поступило заявление т. Торлопова, что беспартийные и комсомольцы на партсобрании, согласно устава партии голоса не имеют, «так что будьте как гости, только лишь прислушайтесь». На заявление же комсомольцев о том, что, согласно политике партии в деревне, необходимо уделять больше внимания беспартийной массе и комсомольцам, ответ был следующий: «поскольку партия является авангардом, то она не должна быть в хвосте.»

Вначале собрания намеченого в председателе кандидата, по предложению т. Торлопова, ответил, объясняя тем, что кандидат не имеет совещательного голоса, а посему не может быть председателем на партсобрании.

Промолвите, таким образом, открытые партсобрания свинатий в массе не встречаются.

Одни из

комсомольцев.

От редакции По нашему, в первом случае т. Торлопов неправ, а во втором прав.

В комсомоле.

Весьма позорно!

В д. Вертеп, недавно организовавшаяся, ячейка РЛКСМ назначила общее собрание на 2 марта. Собрались много народу—комсомольцы, пионеры и беспартийная масса. Явились

Работа Няшеборской избы—читальни.

наладивается и, хотя у наших избачей мало еще опыта, все же культурно просвет. работа развивается. Организован комсомольская ячейка, работает сельско-хозяйственный кружок, где насчитывается около 30 чле-

ответственный секретарь ячейки ВКП(б) т. Макаров, избач Терентьев и член партии Дуркин. Масса обрадовалась, надеясь, что прошедшие товарища осветят наиболее вопросы. Но получилось не так. Когда секретарь ячейки РЛКСМ сделал отчетный доклад, начались бессмысленные прения; выяснилось, что прошедшие партийцы вдребезги пьяны, а избач Терентьев не выдержал и растянулся на полу; опасаясь того же, Макаров поскорее ушел.

Весьма позорно, товарищи партийцы!

Ваши поступки марают партию, ведь вы ответственные работники.

Комсомолец.

Под замком.

В с. Усть-Лыжа изба—читальня почти каждый день под замком, а если и открывается, то час на 2—3. Избач Филипов Н. Г., он же секретарь ячейки РЛКСМ, назначив общее собрание членов РЛКСМ на 4 марта с предупреждением „в 4 часа без опоздания“ сам совсем на собрание не явился.

Пора избачу—секретарю проснуться.

Варыш.

На суд трудящихся.

Поступило заявление о вступлении кандидатами в члены ВКП(б) Селяшкина Михаила Аврамовича и Рочева Василия Павловича (Кедва.)

Есть-ли отводы? Подавать в Уком в двухнедельный срок.

Секретарь Укома ВКП(б) М. Соколов.

Вступают в члены РЛКСМ.

Ануфриев Евгений Егорович (Кельчиур.) Дуркин Фока Тимофеевич (Поромес.)

Есть-ли отводы? Подавать в Уком в 2-х недельный срок.

Секретарь Укомкоза К. Хозяинов.

нов, отмечаются революционные праздники (8, 12 и 18 марта) ведется справочная работа

Т. избачи пишите о своей работе.

п. пр. раб. волости А. Рочев.

дельцу. Право на получения выигрыша сохраняется в течение трех лет, после истечения этого срока право на востребование теряется.

И. Распутии.

По кооперативным организациям.

О работе артели оленеводов «Тундра».

Трудовая артель оленеводов «Тундра» существует с 1921 года, 28 февраля. На 1924-25 операционный год общим собранием членов артели был избран новый руководящий орган.

Правление артели имеет в селе Ижне розничную лавку для снабжения членов и их семейств. Имелась тундровые сезонные пункты по реке Болве «Харейвар», по реке Адзьве «Неру-ю» и по реке Усе «Ошвор» и «Елец».

Общий оборот пунктов за операционный год выражается в сумме 110,211 руб. 14 к., денежной торговли на пунктах не было, ввиду отсутствия денег у оленеводов, а также и у уполномоченных артели.

Лавка сделала оборот в сумме 67838 р. 33 к. Кроме указанного оборота через лавку продано комвещонных товаров Уика и Крайсюза на сумму 1172 руб. 23 коп. Приобретались товаро-продукты, главным образом в краевом союзе кооперативов на договорных началах, под вексельное обязательство, частью в госторге и частью в торговых организациях Печорского уезда. К 1-му октября 1925 года артель «Тундра» должна разным лицам и организациям 61,142 руб. 49 коп., имеет за заборщиками 55,834 руб. 11 коп., товаров в остатке и в пути на 26,790 руб. 71 коп. Основной капитал артели имеется 854 руб., образовавшийся из вступной платы; запасный капитал 21,000 руб. образовавшийся из отчисления прибыли.

Зарегистрированных членов артели состояло к 1-му октября 1925 г. 310 чел с количеством оленей 70,974 головы при наевом капитале 3363 руб. 50 коп.

Для культурно просветительных целей правление артели выписывает газеты и журналы, как то: Красная нива, Новая деревня и др. центральные газеты, которые отсылаются на пункты для членов артели. При подготовке готовилась одна ученица в счетные работники—член семьи одного из членов артели. В течении операционного года оказано единовременное вспомоществование семи (7) хозяйствам, пострадавшим от сти-

хийных бедствий—надежда оленей от сибирской язвы.

Вследствии надежда оленей прошлые два года подряд, многие члены артели не могли покрыть свою задолженность, что для артели отозвалось весьма неблагоприятно.

В целях улучшения положения артели и сохранения оленеводства в уезде, правлением артели возбуждено ходатайство через уездолхоз в Комит. Содействия Севера об отпуске 80,000 рублей долгосрочной ссуды.

Из всего этого настоящее правление прошло к следующему заключению: принимая во внимание работы прошлых лет на договорных началах через местные организации, каковые еще не в полной мере снабжали потребными товаро-продуктами для отсылки на пункты и вдобавок посылали на те же пункты своих агентов, которые учинили конкуренцию, правление артели думает необходимым получение долгосрочного кредита для поддержания оленеводства в уезде. В случае получения артель думает избежать от контрагентства с прочими организациями; непосредственно заготовлять товаро-продукты из центра, продавать вне всякой конкуренции, а также производить реализацию оленьего сырья в центре. Только таким путем оленеводы объединятся вокруг своей трудовой артели.

Думается, что поддержка со стороны уисполкома в смысле ходатайствования для артели из центра долгосрочной ссуды даст благоприятные результаты.

Правление.

Из Лыжи.

По требованию членов П. О., жаловавшихся на постоянное шпашество служащих П. О., Правление назначило общее собрание членов на 28-ое февраля; но на 28-го февр. на вторично назначенное на 1-ое марта собрание не состоялось. Председатель правления запропал на целые сутки. Члены правления проигрывают в карты значительные суммы, что весьма тревожит членов П. О.; спавшая всех и вся, ошваряясь на голоса самогонщиков, члены прав-

именно: сдать выигравший билет под квитанцию, местному отделению банка, который выплачивает суммы по выигранным билетам, последний перешлет в Москву, получат оттуда выигрыш и выплатят вла-

Из повседневной жизни в Красной Армии Котласской Отдельной стрелковой роты.

Мы, красноармейцы КОСР живем на общих условиях: утром встаем в 6 с половиной часов, до проверки прием чай, чистим шинтовки, в 7 часов 40 м. — проверка. К занятиям приступаем согласно расписания, чаще всего до обеда в течение 2-х часов, бывают полтора часа. К занятиям, мы крцы, относимся очень серьезно. Между 12—2 часами — обед, потом еще занятия. Всего за день занимаемся около 5 часов. По вечерам — внешкольные занятия по вопросам: сельско-хозяйственному, естественно-научно-

му, обще-образовательному, военному, безбожному, комсомольскому и по ликвидации неграмотности. Крцы относятся к этим занятиям внимательно. От 3-х взводов выдвинуты комсомольцы для чтения газет и работы в лугушках. Приносим благодарность политучителю, тов. Деревянину и Военному роты, т. Симсону за хорошо поставленную работу.

Крцы Котлас отд. стр. роты П. Вокруев, И. Филиппов, В. Ануфриев и Г. Филиппов.

Ижмо Печорского уезда.

ления чувствуют себя полными хозяевами П. О. Не ищущим и не торгующим самогоном достать мануфактуру в П. О. довольно затруднительно, а для «своих» она подвывается.

Члены П. О. не решаются протестовать открыто, т. к. влияние предс. правления слишком велико на массу.

Чупров.

Зазнались.

10-го марта с.г. часов в 12 ночи приехали в д. Вяжу делегаты с профсоюзного съезда. Я запретил лошадей и поехал туда, где помещались делегаты; они переложили вещи на мои сани и зашли в избу. Желая узнать новости, я поднялся за ними, но один из делегатов, Терентьев, заявил, чтоб я сошел вниз, т. к. здесь и без меня душно; когда же я спустился с

ними в разговор, то они старались меня высмеять вслух.

Дорога была очень тяжелая, три дня шел снег; ехавший сзади, Канев Ал. кричал все время, чтобы я гнал лошадей и поднял площадную ругань.

Хотелось бы, чтобы таких проежающих не было в нашем темном брар.

В. Е. Терентьев.

К плану

Проведения перерегистрации членов общественных самодеятельных организаций Автономной обл. Коми.

Объявленному в газете ИУБД ТУ от 24-II—26 г. за № 37 (1417).

В дополнение к плану области перерегистрация общественно-самодеятельных организаций по Ижмо-Печор. уезду объявляется с 1 апреля с.г. по 1 мая с.г.

В волостях перерегистрация возлагается на волкомиссии из представителей добровольных обществ.

В самом городе Ижме перерегистрацию закончить к 15 апреля с.г.

Орг. У в о м и с с и я.

К сведению.

Редакция получила протокол постановления учеников Мутно-Материнской школы, в котором говорится, что в школе пинем ребятам даваемые учителями не наблюдаются. Следовательно, не было дано пингов и Демьяну Артееву Сам учитель Семинский тоже отвергает написанное в заметке «Мутный Материк» газ. № 13, подписанной «Кылем—пел». Редакция предупреждает селькоров Мутного Материка и всех остальных волостей, чтобы они писали только то, что в действительности было и есть, а не то, что им заблагорассудится писать, иногда ложные сведения. По установлении ложности сведений, редакция будет вынуждена такого селькора передавать судебным органам.

К постановкам труппы.

В коротеньком сообщении мы несколько даже не наморены кого-то хулить или хвалить. Эта штука зависит от впуска и запросов зрителя той или иной пьесы. Но общие замечания сделать все-таки нам хочется, не мешая.

С чем мы сталкиваемся? Во первых, о самом малом артистическими силами, малыми и по количеству, а в особенности, по качеству. Возможно увеличение? Возможно. Сделали в этом направлении чтонибудь? Наоборот, напр., Милонидова все время оттирают. Возможно между ними симпатии? Возможно, конечно. Стоит лишь немного сбавить енися. Но нусть...

Возможно более или менее прилично ставить в эти дни спектакли? Безусловно. В чем-же собака зарыта? В плохой подготовке, в отсутствии актерской вымуштрованности.

Нера забыть. Для Ижмы все сойдет, но Сельме шашка, — по зрительству... Ладно.

Больше подготовки, больше переработки, объедините силы — вот наш совет.

Чертой в л о х.

Почтовый ящик.

Совпаршколеда — Ждмий самошкур. т. Анонимов не помещаем.

В и л а — В. Е. Т. — Не пойдет. За полученные побки привлеките в ответственности.

И ж м а — НКП — Неинтересно. Не пойдет.

К и н и е в о — Изабач — Нужно переподготовить себя. Не пойдет.

М о х и — Шыра вора. Анонимов не помещаем.

СВОДНЫЙ БАЛАНС

Потребительских Обществ Ижмо Печорского уезда на 1-е октября 1925 года.

Актив.			Пассив.		
Наличность кассы	12099—84 ¹ / ₂	4,46	Основной капитал	49603—50 ¹ / ₂	18,26
Векселя к получению	350—55	0,12	Паевой капитал	13969—33	5,14
Товары по себестоимости	65732—79 ¹ / ₄	24,20	Специальный капитал	13903—88	5,12
Сырье по себестоимости	12370—30 ³ / ₄	4,55	Векселя к платежу: Своему союзу	8293—44	3,05
Заборщики	115577—77 ³ / ₄	42,54	Госучреждениям	19304—47 ¹ / ₂	7,11
Проч. лица и учрежд.	29272—05 ¹ / ₄	10,79	Друг. кооп. орг.	718—05	0,26
Подотчетные лица	9488—63	3,49	Долг по отвр. счет.: Своему союзу	115288—61	42,44
Ценные бумаги	879—09	0,33	Друг. кооп. орг.	2734—59 ¹ / ₄	1,01
Пай в своем Союзе	11286—90	4,15	Госорганизациям	21185—27 ¹ / ₄	7,79
Имущество	13136—13	4,83	Частн. лицам	1123—81	0,42
Расходы произведени. вперед	163—97	0,06	Разные расчеты	265—94	0,09
Убытки операционн. года.	1314—90	0,48	Авансы	1415—46	0,52
			Вклады	287—51	0,11
			Пай подлежащие возврату	572—73	0,21
			Неоплаченные расходы	126—13	0,04
			Нераспределенная прибыль пр. лет.	2733—84	1,01
			Прибыль	20146—37	7,42
	271672—94 ¹ / ₂	100%		271672—94 ¹ / ₂	100%

За зав. Орг. Инстр. Отделом В. Попов.

Инструктор Ф. Терентьев.